

## 虚拟货币不具法偿性 须接受监管

央行昨天（12日）举行新闻发布会，中国人民银行办公厅主任、新闻发言人周学东表示，针对脸书发行货币项目Libra，人民银行对此也十分关注。

中国人民银行办公厅主任 新闻发言人 周学东：不管是法定货币，还是近年来出现的虚拟货币，有一点是形成共识的，即一定要接受监管，比如反洗钱、反恐怖融资、个人信息保护等方面的监管。在我国，法定货币是人民币，只有人民币具有法偿性，不管是谁发行的虚拟货币在我们国家不具有法偿性。

## 中国利率水平一直在降低

近期美联储释放出可能降息的信号，欧央行也暗示降息，中国是否会跟进？对此，中国人民银行货币政策司司长孙国峰在昨天的发布会上介绍，对于中国的利率水平，主要看两个重要利率。

一是整体市场利率水平，从去年开始一直在下行，截至2019年6月末，DR007是2.56%，同比下降45个基点；十年期国债收益率是3.23%，同比下降25个基点。

二是贷款实际利率，2019年5月企业贷款平均利率5.34%，同比下降17个基点，尤其是小微企业贷款利率明显降低。

孙国峰表示，中国的利率水平，其实一直在降低。下一阶段人民银行将实施稳健的货币政策，密切监测国内外经济金融形势的变化，根据中国的经济形势、价格变化及时进行预调微调，保持市场流动性合理充裕，保持利率水平合理稳定。

声明：转载此文是出于传递更多信息之目的。若有来源标注错误或侵犯了您的合法权益，请作者持权属证明与本网联系，我们将及时更正、删除，谢谢。